

# 世青節守夜禮：我們不是為混日子而生，而是為留下印跡而來

教宗勉勵青年說：你們不要在迷迷糊糊中度日，不要讓他人決定你們的未來，比起安逸你們更喜歡自由。

2016年8月17日

「我們來到世上不是為了混日子，在沙發上虛度一生，而是為了留下一個印跡」，教導世上的大人們「建設友

愛的橋樑」。教宗方濟各2016年7月30日晚與大約160萬名青年在克拉科夫「慈悲營地」舉行了世青節祈禱守夜禮，對他們作出上述鼓勵。教宗邀請青年走上天主所指示的道路，打破那令人封閉和癱瘓的懼怕和恐怖。

教宗方濟各說：「今天，我們成年人需要你們教導我們如何在差異、對話和分享多元文化中和睦共處。差異不是一種威脅，而是一次機會。願你們有勇氣教導我們，告訴我們建設橋樑比豎起隔牆更容易！你們知道應該最先建設的橋樑是什麼嗎？是互相握手，我們在此時此地就能建起這座橋。這是偉大的友愛之橋，願世上的大人們可以學會做這事！」

在當晚的世青節守夜禮中，來自不同文化、甚至遙遠國度的青年們和教宗在象徵慈悲的粉紅色和藍色燈光的照耀下，作出具體的共融與修和的標記。教宗與來自五大洲的五位青年代表一同跨越了慈悲聖門；而青年們則

將他們不同顏色手握在一起，舉向天空。

教宗勉勵青年說：你們不要在迷迷糊糊中度日，不要讓他人決定你們的未來，比起安逸你們更喜歡自由；因此，捨棄你們慵懶的沙發，做個歷史的主角，穿上鞋，走天主的道路，把喜悅傳染給世界。

教宗總是善於現場互動，這一次也不例外，他問青年們：「你們願意做迷糊、呆滯和遲鈍的青年嗎？」[青年們回答：不！] 你們願意讓他人來決定你們的未來嗎？[青年們回答：不！] 你們願意自由嗎？[青年們回答：願意！] 你們願意機敏嗎？[青年們回答：願意！] 你們願意為自己的未來奮鬥嗎？[青年們回答：願意！] 你們好像不太確定？你們願意為自己的未來奮鬥嗎？[青年們大聲喊道：願意！！！] 親愛的年輕人，我們來到世上不是為了「混日子」，在安逸中虛度年華，在慵懶的沙發上

消磨時光；相反地，我們來世上是為了做另一件事，以留下一個印跡。許多人想讓年輕人失去自由；許多人不喜歡你們，想要你們遲鈍、呆滯、迷迷糊糊，永不自由！這絕對不行！我們要捍衛我們的自由！」

來自波蘭、巴拉圭和被人遺忘的敘利亞阿勒頗城的青年作了見證。他們分享了自己所體驗的天父慈悲，指出天父愛護和重振罪人，不斷賜予那些陷入毒品深淵的人新的機會，賜予那些清晨出門卻不知能否安然歸來或看到親人依然活著的人勇氣。

教宗呼籲道：「祈願敘利亞弟兄姐妹不再被‘死亡與殺害所籠罩’，覺得沒有人會幫助他們。親愛的朋友，我邀請你們一同為許許多多深受戰爭之苦的人祈禱，叫大家從此明白任何事都不能為弟兄的血辯白，任何事都不如我們身邊之人的生命可貴。」

教宗也勉勵青年效法聖若望保祿二世和聖女傅天娜的榜樣，加入慈悲的學

校，「不指責他人，不相互爭吵，拒絕毀滅」。教宗最後說：「我們不要以更大的仇恨戰勝仇恨，不要以更大的暴力戰勝暴力，以更大的恐怖戰勝恐怖」。我們對此硝煙世界的回答就是「友愛、兄弟之情、共融和家庭」。

天主不在乎過去的錯誤，只關注未來；天主召叫那些願意冒險的人去改變世界。克拉科夫世青節的青年們已經作好準備，去留下那改變視野的友愛印跡。

( © 梵蒂岡電台訊 )

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/shi-qing-jie-shou-ye-li-wo-men-bu-shi-wei-hun-ri-zi-er-sheng-er-shi-wei-liu-xia-yin-ji-er-lai/> (2026年2月4日)